

POSUDEK NA STUDIJNÍ OPORU

Autor studijní opory	Doc. PaedDr. Petr Franiok, Ph.D.
Název studijní opory	Psychopedie 1
Recenzent a jeho působiště	Doc. PaedDr. Miroslava Bartoňová, Ph.D. Katedra speciální pedagogiky Masarykova univerzita - Pedagogická fakulta

Studijní opora autora doc. Petra Franioka je vypracována jako jeden z dílčích výstupů projektu Podpora terciárního vzdělávání studentů se specifickými vzdělávacími potřebami na Ostravské univerzitě v Ostravě (registrační číslo projektu: CZ1.07/2.2.00/29.0006). Studijní opora má rozsah 61 stran a je určena studentům prezenční a kombinované formy studia bakalářského studijního oboru Speciální pedagogika, kteří v průběhu studia absolvují předmět Psychopedie 1 (SPSP1). Cílem studijní opory bylo poskytnout základní vhled do problematiky psychopedie jako subdisciplíny speciální pedagogiky zabývající se mentální retardací a mentálním postižením jako vadou, která má i v současné době limitující důsledky pro oblast výchovy a vzdělávání těchto osob (samozřejmě zejména dětí, žáků ve věku povinné školní docházky).

V první kapitole je pojednáno o psychopedii jako jedné ze základních subdisciplín speciální pedagogiky. Jsou zde autorem reflektovány její cíle a úkoly. Ve druhé kapitole autor reflektuje epistemologická východiska a souvislosti v současné české psychopedii, podává stručný nástin charakteristiky osob s mentálním postižením. V kapitole třetí je podána základní charakteristika pojmu mentální retardace a mentální postižení. V kapitolách čtvrté a páté se autor věnuje etiologii mentální retardace a rovněž nastiňuje klasifikaci a charakteristiku jednotlivých druhů mentálního postižení. V šesté kapitole jsou podány obecné charakteristiky jednotlivých stupňů mentálního postižení. V sedmé kapitole autor stručnějším formou seznamuje s vybranými případy možných kombinací postižení. Studijní oporu uzavírá kapitola osmá, věnovaná vztahu společnosti k osobám s mentálním postižením. Jen okrajově je v této kapitole nastíněna problematika integrace a inkluze těchto osob.

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Každá z kapitol obsahuje shrnutí, kontrolní otázky, úkoly k textu a citovanou a doporučenou literaturu. Domnívám se, že studijní opora pomůže studentům bakalářského studia v orientaci v úvodu do základní psychopedické problematiky.

Studijní opora Psychopedie 1 autora Petra Franioka splňuje požadavky kladené na studijní text, a proto ji doporučuji k publikování.

Brno, 26. 8. 2014

Miroslava Bartoňová